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Filozofska događanja 2024.

Siječanj

Povodom Svjetskog dana logike na Institutu za filozofiju je 16. siječnja Srećko 
Kovač održao predavanje »Početci moderne logike u hrvatskih autora«.
Udruženje studenata filozofije organiziralo je 19. siječnja na Filozofskom fakul-
tetu Sveučilišta u Zagrebu studentsku tribinu »Post covid socijalni sindromi«.
Centar za odnos znanosti i religije Fakulteta filozofije i religijskih znanosti 
organizirao je 30. siječnja predavanje Odilon-Gbènoukpo Singboa »Ostvaruje 
li se doba transhumanizma?«. 

Veljača

Fakultet filozofije i religijskih znanosti Sveučilišta u Zagrebu u suradnji s Amig-
dala centrom organizirao je od 6. do 27. veljače ciklus radionica pod temom 
»Škola emocija i motivacije«. 
Na Institutu za filozofiju je 7. veljače održano predstavljanje projekata »Wundt, 
Mercier i novija hrvatska filozofija«, »Antipsihologističke koncepcije logike 
i njihova recepcija u hrvatskoj filozofiji« i »Feministička filozofija formalne 
logike«. Sudjelovali su: Dušan Dožudić, Bernard Hostić, Tomislav Janović, 
Davor Pećnjak, Ivan Restović, Ivana Skuhala Karasman i Dario Škarica.
Centar za odnos znanosti i religije Fakulteta filozofije i religijskih znanosti 
organizirao je 13. veljače predavanje Filipa Grgića »Filozofski skepticizam«. 
Katedra za estetiku i epistemologiju Odsjeka za filozofiju Filozofskog fakulteta 
Sveučilišta u Rijeci i Centar za inovativne medije Akademije primijenjenih um-
jetnosti organizirali su 15. veljače okrugli stol »Estetski, etički i ontološki izazovi 
postdigitalne umjetnosti«. Sudjelovali su: Ivana Kunda, Milica Czerny-Urban, 
Ksenija Savčić, Aleksandar Vejnović te Dijana Protić i Iris Vidmar Jovanović 
kao moderatorice. Uvodničar u okrugli stol bio je Tomislav Brajnović. Događaj 
je popraćen performansima Marka Cicilianija i Barbare Lüneburg, a uvodničar 
tomu bio je Ingeborg Fülepp.
Odsjek za filozofiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci i Hrvatsko 
društvo za analitičku filozofiju organizirali su 16. veljače predavanje Mirka 
Daniela Garasica (Sveučilište Roma Tre) »Humanity on Mars: a challenge for 
space ethics«. 
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Na Filozofskom fakultetu Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku 29. 
veljače održano je predavanje Borisa Bosančića »Vječno vraćanje jednakog – 
Nietzscheova najznanstvenija ili najreligioznija misao?«. 

Ožujak

Na Fakultetu filozofije i religijskih znanosti Sveučilišta u Zagrebu gostovao 
je Matjaž Potrč (Sveučilište u Ljubljani) te je od 4. do 15. ožujka održao niz 
predavanja. 
Hrvatsko filozofsko društvo, Odsjek za filozofiju Filozofskog fakulteta Sve-
učilišta u Zagrebu i TIM press organizirali su 6. ožujka predavanje Costice 
Bradatana  (Sveučilište Texas Tech, Lubbock, SAD) naslovljeno »The Social 
Predestination of Failure«. 
Na Fakultetu filozofije i religijskih znanosti Sveučilišta u Zagrebu, 7. ožujka 
održana je međunarodna znanstvena konferencija »Emocije i motivacija – po-
kretala ponašanja«.  Pritom je obilježen i Dan Instituta sv. Tome Akvinskog. 
Na Institutu za filozofiju su 8. ožujka u organizaciji Centra za istraživanje žena 
u filozofiji Luka Boršić i Ivana Skuhala Karasman održali kolokvij »‘Muškarac 
kao logička i ćudoredna nemogućnost te prokletstvo svijeta’ – radikalni femi-
nizam Helene Druskowitz«.
Na Institutu za filozofiju je 12. ožujka predstavljen projekt »Znanost i ideologija 
danas. Ekologizam, primitivizam i seksualnost«. Sudjelovali su Martino Rossi 
Monti i Darko Polšek.
U Francuskom institutu u Zagrebu 13. ožujka predstavljena je knjiga Zlate 
Knezović L’éthique de l’existence chez Simone de Beauvoir. O knjizi su go-
vorili Estelle Halimi-Dagron, Luka Boršić, Ivana Skuhala Karasman, Patrice 
Canivez i Erna Banić-Pajnić 
Na Institutu za filozofiju je 14. ožujka Patrice Canivez (Sveučilište u Lilleu) 
održao predavanje »Jean-Jacques Rousseau and the Practice of Democracy«.
Studenti Muzičke akademije i Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu 
organizirali su 18. ožujka tribinu na temu »Rođenje muzike« u Galeriji Kupola 
Gradske knjižnice. Gost tribine bio je Goran Sunajko.
Odsjek za filozofiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu organizirao 
je predavanja Ogniana Kassabova (Filosofski fakultet, Sofijski universitet Sv. 
Kliment Ohridski) koji je od 18. do 22. ožujka održao izlaganja: »Kant on the 
End of History«, »The Politics of Disinterestedness« i »Hegel on How (not) to 
Make Philosophical Friends«.
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Studenti Muzičke akademije i Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu 
organizirali su 20. i 21. ožujka međunarodni simpozij »Filozofija i muzika« 
koji se održavao na Filozofskom fakultetu u Zagrebu te su 23. ožujka imali 
prigodan koncert istog naziva na Muzičkoj akademiji.
Centar za integrativnu bioetiku Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, 
Centar za integrativnu bioetiku Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Splitu, 
Sveučilišni centar za integrativnu bioetiku Sveučilišta u Zagrebu, Znanstveni 
centar izvrsnosti za integrativnu bioetiku i Odsjek za filozofiju Filozofskog fa-
kulteta Sveučilišta u Mariboru organizirali su 25. ožujka aktivnost naslovljenu 
»Kulturna animalistika, etika životinja, bioetika« prilikom koje su predstavljene 
knjige koje odgovaraju toj temi. 
U organizaciji Odjela za filozofiju Matice hrvatske 25. ožujka održano je pre-
davanje Nikole Mitrovića »Kontinuitet i napredak«.
Centar za istraživanje i edukaciju u području ljudskih prava Filozofskog fakul-
teta Sveučilišta u Splitu organizirao je 27. ožujka predavanje Bernarda Harbaša 
»Postmoderna teorija prava«. 

Travanj

Centar za poslovnu etiku Fakulteta filozofije i religijskih znanosti Sveučilišta u 
Zagrebu, Fakultet filozofije i religijskih znanosti te Teološki fakultet Sveučili-
šta u Ljubljani organizirali su 5. travnja interdisciplinarni znanstveni simpozij 
»Hrana, ekonomija i poslovna etika«.
U Meštarskom zboru Družbe »Braća Hrvatskoga Zmaja« 10. travnja održano je 
predstavljanje knjige Luke Boršića i Ivane Skuhale Karasman Dr. Elza Kučera. 
U IUC Dubrovnik je od 15. do 19. travnja održan tečaj »Philosophy of Art«.
U organizaciji Centra za javnu filozofiju Instituta za filozofiju u Opatiji je 16. 
travnja predstavljena knjiga Fanaticism urednika Martina Rossija Montija. O 
knjizi su govorili Martino Rossi Monti, Filip Grgić i Lovro Kralj.
Hrvatsko filozofsko društvo, Sveučilišni centar za integrativnu bioetiku Sveuči-
lišta u Zagrebu i Hrvatski planinarski savez organizirali su 19. travnja predstav-
ljanje knjige Filozofija i bioetika planinarenja Igora Eterovića na Filozofskom 
fakultetu u Zagrebu. Na predstavljanju knjige sudjelovali su Boris Petrić, Ivana 
Zagorac, Matija Mato Škerbić i Igor Eterović. 
Odsjek za filozofiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu organizirao 
je od 22. travnja do 3. svibnja predavanja Blaža Zabela (Filozofski fakultet 
Sveučilišta u Ljubljani): »Platonov Gorgija (seminar)«, »An introduction to 
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postcolonial theory«, »How come we still have Plato’s and Aristotle’s texts?: 
the many ways in which ancient texts got passed down to us« i »Oral-formulaic 
theory and Plato’s metaphysics«.
Hrvatsko filozofsko društvo, Hrvatsko bioetičko društvo, Sveučilišni centar za 
integrativnu bioetiku Sveučilišta u Zagrebu i Znanstveni centar izvrsnosti za 
integrativnu bioetiku pokrenuli su u suorganizaciji s Botaničkim vrtom Bio-
loškog odsjeka Prirodoslovno-matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu 
te Odsjekom za filozofiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu Bioetički 
arboretum projekt simpozijskog karaktera koji se održao 22. i 23. travnja. 
Povodom toga obilježen je Dan planeta Zemlje i i 300. obljetnica rođenja 
Immanuela Kanta. 
U IUC Dubrovnik je od 22. do 26. travnja održana konferencija »Philosophy 
of Science«.
Centar za logiku i teoriju odlučivanja Sveučilišta u Rijeci održao je 23. travnja, 
u sklopu Festivala znanosti, radionicu »Odlučivanje i zajednička dobra«. 
Odsjek za filozofiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Hrvatsko 
filozofsko društvo i TIM press organizirali su 24. travnja predavanje Larsa Fr. 
H. Svendsena (Sveučilište u Bergenu, Norveška) »A Philosophy of Hope«. 
Prilikom manifestacije »Festival znanosti«, Odjel za filozofiju Sveučilišta u 
Zadru organizirao je javnu tribinu naslovljenu »Institucionalni barbarizam i 
individualna inteligencija« koja se održala 24. travnja u Gradskoj knjižnici 
Zadar. Sudjelovali su Marko Vučetić, Mate Penava i Josip Ćapin. 
U organizaciji Centra za javnu filozofiju Instituta za filozofiju u ogranku Matice 
hrvatske u Čakovcu je 25. travnja predstavljena knjiga Borisa Kožnjaka Demo-
kritova tjelešca i Parmenidova punina: metafizički temelji fizike mikrosvijeta. 
O knjizi su govorili Filip Grgić i Boris Kožnjak.
Hrvatsko filozofsko društvo u suradnji s Muzejem Staroga Grada, izdavačkom 
kućom Založba Sanje, Gradskom knjižnicom i čitaonicom Stari grad, Srednjom 
školom Hvar i Agencijom za upravljanje Straogradskim poljem organiziralo 
je od 30. travnja do 3. svibnja 2. Farski simpozij filozofije s temom »Vrijeme 
i tok u znanosti, kulturi i umjetnosti«. 

Svibanj

Na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu Martino Rossi Monti je 8. 
svibnja održao predavanje »Konzervativizam: teorija i povijest jedne ideje«.
U organizaciji Instituta za filozofiju, Hrvatskog logičkog udruženja, Filozofskog 
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fakulteta Sveučilišta u Varšavi, Instituta za filozofiju Sveučilišta kardinala Ste-
fana Wyszyńskog u Varšavi, Poljskog udruženja za logiku i filozofiju znanosti 
te Varminsko-mazurskog Sveučilišta u Olsztynu na IUC Dubrovnik je od 16. 
do 18. svibnja održan skup Formal Methods and Science in Philosophy V.
Prilikom Dana škole Gornjogradske gimnazije organiziran je 3. svibnja okrugli 
stol na kojemu je sudjelovala Ivana Skuhala Karasman s temom »Hrvatska 
filozofkinja Ivana Rossi«. 
Izdavačka kuća Pergamena, Hrvatsko filozofsko društvo i Znanstveni centar 
izvrsnosti za integrativnu bioetiku organizirali su 3. svibnja predstavljanje 
knjige Marine Katinić Pleić Integrativno mišljenje: odgovor na trostruku kri-
zu postmoderne. O knjizi su govorili Barbara Ćuk, Luka Janeš, Hrvoje Jurić i 
Marina Katinić Pleić.
U IUC Dubrovnik je od 6. do 10. svibnja održan tečaj »Friedrich Wilhelm Joseph 
Schelling: Initia Philosophiae Universae. Erlanger Vorlesungen WS 1820/21«.
U knjižari Matice hrvatske u Zagrebu predstavljena je 7. svibnja knjiga Davida 
Humea Dijalozi o prirodnoj religiji.  O knjizi su govorili Filip Grgić, Tomislav 
Janović i Pavel Gregorić.
Centar za bioetiku Fakulteta filozofije i religijskih znanosti Sveučilišta u Za-
grebu, Hrvatsko bioetičko društvo, Hrvatski institut za istraživanje i evaluaciju 
mentalnog zdravlja, Znanstveni centar izvrsnosti za integrativnu bioetiku, 
Znanstveno nastavni zavod za javno zdravstvo Dr. Andrija Štampar, Hrvatsko 
filozofsko društvo, Hrvatski savez udruga za mentalno zdravlje, Amigdala centar 
te Internacionalna akademija nauka i umjetnosti u BiH od 9. do 10. svibnja 
organizirali su Međunarodni transdisciplinarni simpozij Bioetika i aporije psihe.
Centar za odnos znanosti i religije Fakulteta filozofije i religijskih znanosti 
Sveučilišta u Zagrebu organizirao je 10. svibnja predavanje Michaela Fullera 
(University of Edinburgh) na temu »Big Data: Some ethical issues, and theo-
logical responses«.
Hrvatsko filozofsko društvo, Hrvatsko bioetičko društvo i Grad Mali Lošinj, u 
suradnji sa Znanstvenim centrom izvrsnosti za integrativnu bioetiku, Fakulte-
tom hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu, Udruženjem studenata filozofije i 
Odsjekom za filozofiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, organizi-
rali su od 12. do 15. svibnja međunarodnu znanstveno-kulturnu manifestaciju 
Lošinjski dani bioetike, u okviru koje je održan simpozij »Integrativna bioetika 
i nova epoha«, studentska bioetička radionica »Egzistencija, nesigurnost i na-
silje«, okrugli stol »Budućnost turizma: održivi turizam i znanstveni turizam« 
i izložba pejzažnih astrofotografija Branka Nađa »Hrvatska pod zvijezdama«.
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Odsjek za filozofiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu organizirao je 
predavanja Miklósa Vassányia (Sveučilište Károli Gáspár Reformirane crkve 
u Mađarskoj) koji je od 13. svibnja do 17. svibnja održao izlaganja »The On-
tological Prayer in the Neoplatonic and Early Christian Tradition«, »Pseudo-
Denys the Areopagite on Divine Unity and Infinity. A Philosophical Analysis 
of On the Divine Names VIII and X‒XII.« i »John Locke as a Theologian: The 
Reasonableness of Christianity«.
U IUC Dubrovnik je od 13. do 18. svibnja održan tečaj »Social Philosophy: 
Peace, War and International Ordering«.
U okviru projekta Instituta za filozofiju »Wundt, Mercier i novija hrvatska fi-
lozofija« Ivana Skuhala Karasman održala je 16. svibnja u Pučkom otvorenom 
učilištu u Pregradi predavanje »Prvi udžbenici iz psihologije u nas«.
Na Trećem programu Hrvatske radiotelevizije 20. svibnja u emisiji Znanstveni 
koncentrat sudjelovali su Luka Boršić i Ivana Skuhala Karasman s temom »U 
potrazi za zaboravljenim filozofkinjama«.
U IUC Dubrovnik je od 20. do 24. svibnja održan tečaj »Erzählungen des So-
zialen in Philosophie, Pädagogik, Soziologie, Kunst…«.
Scopus, studentska udruga Fakulteta hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu, 
organizirala je 21. svibnja studentski simpozij na temu »Moral i religija kroz 
povijest«.
Na Institutu za filozofiju održana je 22. svibnja interdisciplinarna znanstvena 
radionica »Umjetna inteligencija, robotika i vrijednosti«.
Disputatio, studentska udruga Fakulteta filozofije i religijskih znanosti Sveu-
čilišta u Zagrebu, organizirala je 22. svibnja studentski simpozij na temu »Fi-
lozofija u svakodnevici«.
Na Institutu za filozofiju je 23. svibnja u okviru projekta »Etika i društveni 
izazovi« Filip Grgić održao kolokvij »Kada je neznanje izgovor?«.
U IUC Dubrovnik je od 27. do 31. svibnja održan tečaj »Logic in Philosophy: 
Incompleteness and Intuition«.
Na Fakultetu filozofije i religijskih znanosti Sveučilišta u Zagrebu Jakub Pruś 
(Sveučilište Ignatianum, Krakow) održao je 29. svibnja predavanje »The art 
of counter-argument – memesplained«.
Odsjek za filozofiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci, Hrvatsko druš-
tvo za analitičku filozofiju i Katedra za estetiku i epistemologiju Odsjeka za 
filozofiju Filozofskog fakulteta u Rijeci organizirali su 15. svibnja radionicu 
»Philosophy in the Cognitive Sciences«.
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Lipanj

U Gradskoj knjižnici – Dvorani Elza Kučera u Vinkovcima 3. lipnja održano 
je predstavljanje knjige i tribina povodom knjige Luke Boršića i Ivane Skuhale 
Karasman Dr. Elza Kučera.
Odsjek za filozofiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu organizirao 
je 3. i 4. lipnja dva predavanja Gorana Vraneševića (Filozofski fakultet, Sve-
učilište u Ljubljani).
U IUC Dubrovnik je od 3. do 7. lipnja održan tečaj »Analytic Philosophy: 
Emotion and Value«.
Na Institutu za filozofiju je u organizaciji Odsjeka za hrvatsku filozofiju 5. lipnja 
predavanje »Korespondencijska teorija istine: Stjepan Zimmermann vs. John 
Langshaw Austin« održao Marito Mihovil Letica.
Povodom izlaska knjige Demokritova tjelešca i Parmenidova punina: metafi-
zički temelji fizike mikrosvijeta Boris Kožnjak je 6. lipnja u Knjižnici i čitaonici 
Bogdana Ogrizovića u Zagrebu održao predavanje »Priroda uživo«. 
U emisiji »Kozmos i etos« Hrvatskoga radija, autora i voditelja Marita Miho-
vila Letice, 6. lipnja gostovali su Ivan Dodlek i Nenad Malović na temu Otisci 
suvremene kulture. 
U IUC Dubrovnik održana je od 10. do 14. lipnja konferencija »Religionsphi-
losophie der Gegenwart: Normen – Werte – Religion«.
U IUC Dubrovnik je od 10. do 14. lipnja održan tečaj »Metaphysics«.
Katedra za estetiku i epistemologiju Odsjeka za filozofiju Filozofskog fakulteta 
u Rijeci i Hrvatsko društvo za analitičku filozofiju organzirali su 12. lipnja ra-
dionicu »Pernicious and Beneficial: (Meta)philosophical Exploration of Logic, 
Language, and Fiction«.
Medicinski fakultet Sveučilišta u Rijeci, Katedra za društvene i humanističke 
znanosti u medicini, UNESCO-ova katedra za društvene i humanističke znanosti 
u medicini, Fakultet zdravstvenih studija Sveučilišta u Rijeci, Dokumentacijsko-
istraživački centar za europsku bioetiku Fritz Jahr, Filozofski fakultet Sveučilišta 
u Rijeci, Znanstveni centar izvrsnosti za integrativnu bioetiku i Hrvatsko bioe-
tičko društvo organizirali su manifestaciju 26 Riječki dani bioetike unutar koje 
se 13. lipnja održala međunarodna konferencija »The contribution of Immanuel 
Kant in the historical development and the identity of (bio)medical sciences«. 
U IUC Dubrovnik održana je od 15. do 20. lipnja »Summer School for Ancient 
Philosophy – Plato’s Political Philosophy«.
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Odsjek za hrvatsku filozofiju pri Institutu za filozofiju organizirao je 18. lipnja 
okrugli stol povodom dvadeset godina od objavljivanja prijevoda Epistemo-
na Pavla Skalića. Sudjelovali su Luka Boršić, Mihaela Girardi-Karšulin, Ivan 
Kapec i Ivana Skuhala Karasman.
Centar za odnos znanosti i religije Fakulteta filozofije i religijskih znanosti 
u suradnji s Prirodoslovno-matematičkim fakultetom Sveučilišta u Zagrebu 
organizirao je 18. lipnja predavanje Mladena Vukovića »Matematička logika«. 
Odsjek za filozofiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci i Hrvatsko društvo 
za analitičku filozofiju organizirali su 19. i 20. lipnja radionicu »The Personal 
and Subpersonal Distinction in Cognitive Science and Psychiatry«. Pozvani 
predavač bio je Matteo Colombo (Tilburg University).
U IUC Dubrovnik je od 24. do 28. lipnja održan tečaj »Philosophy of Medicine«.
Povodom objavljivanja knjige Tko su te filozofkinje? 2. svezak urednice Barbare 
Ćuk održana je 26. lipnja promocija. O knjizi su govorile Barbara Ćuk, Marina 
Katinić Pleić i Dubravka Zima. 
U emisiji »Kozmos i etos« Hrvatskoga radija, autora i voditelja Marita Miho-
vila Letice, 27. lipnja gostovao je Maroje Višić na temu Ekologija oslobođenja 
Herberta Marcusea. 
Na Institutu za filozofiju je 27. lipnja i 1. srpnja obilježen Dan Instituta.

Srpanj

Na Institutu za filozofiju je 1. srpnja Tim Maudlin (Sveučilište New York) održao 
godišnje predavanje Frane Petrić pod naslovom »The Great Rift in Physics: 
Tension Between Relativity and Quantum Theory«.
Centar za napredne studije Jugoistočne Europe i Odsjek za filozofiju Filozof-
skog fakulteta Sveučilišta u Rijeci organizirali su od 3. do 7. lipnja ljetnu školu 
»Equality and Citizenship«.
U emisiji »Kozmos i etos« Hrvatskoga radija, autora i voditelja Marita Mihovila 
Letice, 4. srpnja gostovali su Petar Bilobrk, Vladimir Lončarević, Stipe Tadić i 
Katarina Tkalčić na temu Karizma i institucija – suglasje ili protimba? 
U emisiji »Kozmos i etos« Hrvatskoga radija, autora i voditelja Marita Miho-
vila Letice, 11. srpnja gostovao je Hrvoje Cvijanović na temu Ženski antiratni 
otpor – Aristofanova Lisistrata i današnja Rusija. 
U emisiji »Kozmos i etos« Hrvatskoga radija, autora i voditelja Marita Mihovila 
Letice, 25. srpnja gostovao je Matija Mato Škerbić na temu Filozofija sporta. 



Filozofski događaji 1031

Odsjek za filozofiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci i Hrvatsko društvo 
za analitičku filozofiju organizirali su 18. i 19. srpnja godišnju konferenciju 
Contemporary Philosophical Issues.

Kolovoz

U IUC Dubrovnik održana je od 25. do 31. kolovoza konferencija Diversity 
of Human Rights.
U emisiji »Kozmos i etos« Hrvatskoga radija, autora i voditelja Marita Mihovila 
Letice, 29. kolovoza gostovao je Matija Mato Škerbić na temu Zašto studirati 
filozofiju? 

Rujan

Katedra za estetiku i epistemologiju Odsjeka za filozofiju Filozofskog fakulteta 
Sveučilišta u Rijeci i Hrvatsko društvo za analitičku filozofiju organizirali su 
od 2. do 3. rujna na Filozofskom fakultetu u Rijeci okrugli stol i radionicu po-
svećenu »Umjetnosti, kulturi i društvu«. Sudjelovali su Vid Simoniti, Maarten 
Coëgnarts i Elvio Baccarini, a moderirala je Iris Vidmar Jovanović.
U IUC Dubrovnik je od 2. do 6. rujna održana konferencija »Identity of Europe«.
Na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu od 9. do 11. rujna održala se 
međunarodna konferencija pod naslovom Wittgenstein and Hegel – Normati-
vity and Rationality. Konferencija se održala uz potporu Odsjeka za filozofiju 
Filozofskog fakulteta, Hrvatskog filozofskog društva i Filozofskog fakulteta 
Univerziteta u Sarajevu.
U IUC Dubrovnik je od 9. do 13. rujna održana konferencija »Philosophy of 
Language and Linguistics».
U IUC Dubrovnik je od 9. do 13. rujna održana konferencija »Globalisation 
and Democracy«.
Centar za logiku i teoriju odlučivanja Sveučilišta u Rijeci organizirao je od 9. 
do 14. rujna na Filozofskom fakultetu u Rijeci šestu ljetnu školu logike s temom 
»Logic in Philosophy Workshop: Incompleteness and Intuition«. 
Na Institutu za filozofiju je 12. rujna Tomislav Dretar održao kolokvij »Sche-
lerova analiza emocionalnosti«.
U emisiji »Kozmos i etos« Hrvatskoga radija, autora i voditelja Marita Miho-
vila Letice, 12. rujna gostovala je Željka Metesi Deronjić na temu Biografska 
bilješka o filozofu Pavlu Vuk-Pavloviću.
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Odsjek za hrvatsku filozofiju pri Institutu za filozofiju organizirao je 16. rujna 
Okrugli stol povodom obilježavanja sto desete obljetnice smrti Franje Marko-
vića. Sudjelovali su Dušan Dožudić, Ana Grgić, Bojan Marotti i Srećko Kovač. 
Odsjek za filozofiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci, Doktorski studij 
Filozofija i suvremenost Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci i Hrvatsko 
društvo za analitičku filozofiju organizirali su 16. i 17. rujna predavanja Micha-
ela Devitta (City University of New York) »Changing our logic: a Quinean 
perspective« i »Ostrich nominalism«.
U IUC Dubrovnik je od 16. do 21. rujna održan tečaj »Platon – Bilder«
U emisiji »Kozmos i etos« Hrvatskoga radija, autora i voditelja Marita Miho-
vila Letice, 19. rujna gostovao je Hrvoje Jurić na temu Iskušenja humanizma. 
Hrvatsko filozofsko društvo u suradnji s ustanovama grada Cresa, Hrvatskim 
bioetičkim društvom, Znanstvenim centrom izvrsnosti za integrativnu bioetiku, 
Centrom za integrativnu bioetiku Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Splitu te 
Fakultetom hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu organiziralo je interdis-
ciplinarni simpozij »Ne-ljudske životinje u filozofiji i kulturi«, međunarodni 
simpozij »Hrvatska filozofija i kultura u interakciji i kontekstu«, skup javnih 
predavanja naslovljenih »Bjeloglavi sup: kultura, priroda, etika«, »Kulturni i 
etički strvinari«, »Samo-ostvarenje u mješovitoj zajednici divljih svinja, ovaca, 
pastira i bjeloglavih supova – slučaj otoka Cresa« te okrugli stol »Promišljanja 
o renesansnoj umjetnosti od Petrića do danas«.  Sve te aktivnosti, i mnoge 
druge, održane su od 22. do 28. rujna u okviru 32. znanstveno-kulturne mani-
festacije Dani Frane Petrića. 
Na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Rijeci održano je 23. rujna predavanje 
Eörsa Szathmáryja (Institut za evoluciju, Centar za ekološka istraživanja u 
Budimpešti) »What is Life? An Operational Approach«.
U IUC Dubrovnik je od 23. do 27. rujna održana konferencija »Logic and 
Applications«.
Fakultet filozofije i religijskih znanosti Sveučilišta u Zagrebu organizirao je 
26. rujna sedmi simpozij poslijediplomskih doktorskih studija pod nazivom 
»Dijalozi (VII)«.

Listopad

U IUC Dubrovnik je od 3. do 5. listopada održana konferencija »Public opinion 
and distance. Representation and the ‘boundaries of the community’«. 
Hrvatsko udruženje za filozofsku praksu organiziralo je 15. listopada filozofski 
pub »Treba li filozofija praksu?«.
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Katedra za estetiku i epistemologiju Odsjeka za filozofiju Filozofskog fakul-
teta Sveučilišta u Rijeci i Hrvatsko društvo za analitičku filozofiju organizirali 
su 16. listopada predavanje Vande Božićević (Bergen Community College) 
»Estetika ornamenta«. 
Odsjek za filozofiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci, Hrvatsko druš-
tvo za analitičku filozofiju i Katedra za estetiku i epistemologiju Odsjeka za 
filozofiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci organizirali su 16. listopada 
radionicu »Conceptual analysis and other philosophical methods in the Cogni-
tive Sciences and Psychiatry«. 
Na Institutu za filozofiju je 16. listopada Srećko Kovač održao godišnje preda-
vanje Franje Marković »Ideje i samospoznaja: Marković i Kant«.
U organizaciji Odsjeka za filozofiju i znanstvenog centra Berislav Žarnić 
Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Splitu, 16., 17. i 18. listopada održana je 
»International Conference on Ancient Philosophy & Other«. 
U emisiji »Kozmos i etos« Hrvatskoga radija, autora i voditelja Marita Mihovila 
Letice, 17. listopada gostovao je Danijel Tolvajčić na temu Teodicejski problem 
u suvremenoj filozofiji religije. 
U organizaciji Centra za javnu filozofiju Instituta za filozofiju u Čitaonici Grad-
ske knjižnice Pregrada 21. listopada predstavljena je knjiga Ane Grgić Ja kao 
priča: narativno jastvo i njegove granice. Sudjelovali su Anto Gavrić, Borna 
Jalšenjak, Ivan Koprek, Marina Novina i Ana Grgić.
Institut za filozofiju dodijelio je 22. listopada nagradu Elza Kučera Ankici Ča-
kardić za članak »The Marxism of Rosa Luxemburg: The Unity of the Concrete 
Totality and Historical Reality«, Nadeždi Čačinović za kontinuirani doprinos 
istraživanju filozofkinja i promociju feminizma kao filozofske orijentacije i 
pohvalu Niki Šintić za članak »Emancipacijom žene do emancipacije čovjeka: 
nekoliko bilješki o marksizmu i feminizmu«.
Na Institutu za filozofiju je 24. listopada u okviru projekta »Antipsihologističke 
koncepcije logike i njihova recepcija u hrvatskoj filozofiji« Ljudevit Hanžek 
(Filozofski fakultet Sveučilišta u Splitu) održao predavanje »Neobrentanovska 
teorija svijesti: slučaj Kriegel«.
Udruga za promicanje filozofije organizirala je 25. listopada 9. godišnju kon-
ferenciju »Nasljeđe u filozofiji: kontinuitet i promjene«. 
Na Institutu za filozofiju je 25. listopada u okviru projekta »Umjetna inteligen-
cija, autonomija i pravednost« Mirko Daniel Garasic (Sveučilište Roma Tre) 
održao predavanje »Medicine and AI: some ethical challenges«.
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Studeni

Na Institutu za filozofiju je 4. studenoga u okviru projekta »Znanost i ideologija 
danas. Ekologizam, primitivizam i seksualnost« Roberto Gronda (Sveučilište 
u Pisi) održao predavanje »History as a science or what? Some remarks on the 
aims and values of a human science«.
Na Institutu za filozofiju je 6. studenoga u okviru projekta »Antipsihologističke 
koncepcije logike i njihova recepcija u hrvatskoj filozofiji« Andrej Jandrić (Fi-
lozofski fakultet Sveučilišta u Beogradu) održao predavanje »Objekti, proksi 
objekti i pojmovi u Wittgensteinovom Tractatusu«,
Na Institutu za filozofiju je 7. studenoga u okviru projekta »Antipsihologističke 
koncepcije logike i njihova recepcija u hrvatskoj filozofiji« održana radioni-
ca »Antipsihologizam i hrvatska logička tradicija na prijelazu stoljeća (Frege, 
Nagy, Marković, Matičević)«.
Fakultet filozofije i religijskih znanosti Sveučilišta u Zagrebu organizirao je 
7. studenoga predavanje Andreja Jandrića (Filozofski fakultet Sveučilišta u 
Beogradu) »Wittgensteinov Tractatus  – povijest i interpretacije«.
Institut za filozofiju organizirao je 11. studenoga u Knjižnici i čitaonici Bogdana 
Ogrizovića u Zagrebu izložbu i okrugli stol »Kant u Hrvatskoj: Povodom tristote 
obljetnice rođenja«. Autori izložbe su Luka Boršić, Ivana Skuhala Karasman 
i Petar Šegedin, a sudionici okruglog stola bili su Ljudevit Fran Ježić, Srećko 
Kovač i Petar Šegedin kao moderator.
Na Institutu za filozofiju je 12. studenoga Ulrich Schlösser (Sveučilište u 
Tübingenu) održao predavanje »Kant on Communicability and the Relation 
between Cognition and Aesthetics«.
Centar za javnu filozofiju Instituta za filozofiju organizirao je 12. studenoga u 
kafiću Crni mačak filozofski kviz »Kaj filozofiraš?«. 
Centar za odnos znanosti i religije Fakulteta filozofije i religijskih znanosti u 
suradnji s Institutom za filozofiju organizirali su 12. studenog predavanje Stje-
pana Kušara »Odnos znanost – religija: metodološke napomene«. 
U emisiji »Kozmos i etos« Hrvatskoga radija, autora i voditelja Marita Miho-
vila Letice, 14. studenoga gostovao je Željko Senković na temu Antropološki 
aspekti koncepta božanskoga.
U Srednjoj školi Ivanec održana je 19. studenoga radionica usavršavanja za 
nastavnike filozofije i sociologije »Teorija kao oslobađajuća praksa – Primjena 
načela prosvjetiteljstva u nastavi« koju je vodila Marie-Élise Zovko.
U Srednjoj školi Ivanec Marie-Élise Zovko je 19. studenoga održala predavanje 
»Svjetlo u prosvjetiteljstvu: praznovjerje i razum kod Kanta i Spinoze«.
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Na Filozofskom fakultetu Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku od 
20. do 22. studenoga, u organizaciji Odsjeka za filozofiju i Odsjeka za njemački 
jezik i književnost, a povodom Svjetskog dana filozofije održan je Tjedan filo-
zofije posvećen obilježavanju 300. godišnjice rođenja i 220. godišnjice smrti 
Immanuela Kanta. Događaj bilježi i otvorenje izložbe »Kantovo nasljeđe«, 
predstavljanje Kantove knjige O pedagogiji, te znanstveno-stručni skup »Kant. 
300 godina«, na kojemu su i studenti imali svoju sekciju te radionicu.
Odsjek za filozofiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci i Hrvatsko druš-
tvo za analitičku filozofiju organizirali su 21. studenoga, povodom Svjetskog 
dana filozofije, predavanje Antonia Capuana (Auburn University, USA) »Alien 
Structure and The Nature of Metaphysics«. 
Odjel za filozofiju Sveučilišta u Zadru organizirao je 21. i 22. studenoga među-
narodnu znanstvenu konferenciju povodom 300. obljetnice rođenja Immanuela 
Kanta »The European Union as the realization of Kant’s idea of perpetual 
peace«.
Institut za kozmologiju i filozofiju prirode i Sveučilišni centrar za integrativnu 
bioetiku Sveučilišta u Zagrebu organizirali su 22. studenoga javnu tribinu pod 
nazivom »Umjetna inteligencija. Politika i ideologija«, u Gradskoj knjižnici 
Franjo Marković u Križevcima. Gost tribine bio je Luka Perušić. 
Na Institutu za filozofiju je 22. studenoga Guglielmo Tamburrini (Università 
di Napoli Federico II) održao predavanje »Militarization of AI: new threats for 
peace and the human control of warfare«.
Povodom Svjetskog dana filozofije Centar za javnu filozofiju Instituta za filo-
zofiju organizirao je 22. studenoga u Knjižnici i čitaonici Bogdana Ogrizovića 
u Zagrebu okrugli stol »Filozofija u nemirno doba«. Sudjelovali su Tomislav 
Bracanović, Stipe Buzar i Matej Sušnik. 
Katedra za estetiku i epistemologiju Odsjeka za filozofiju Filozofskog fakulteta 
Sveučilišta u Rijeci, Hrvatsko društvo za analitičku filozofiju i Filozofski fakultet 
Sveučilišta u Beogradu organizirali su 25. i 26. studenoga međunarodnu kon-
ferenciju na temu »Kant’s Critical System«. U sklopu dvodnevne konferencije 
organizirano je i predstavljanje knjige Lare Oštarić The Critique of Judgment 
and the Unity of Kant’s Critical System.
U emisiji »Kozmos i etos« Hrvatskoga radija, autora i voditelja Marita Mihovila 
Letice, 28. studenoga gostovala je Dafne Vidanec na temu Narativi moderniteta.
Katedra za estetiku i epistemologiju Odsjeka za filozofiju Filozofskog fakulteta 
Sveučilišta u Rijeci i Hrvatsko društvo za analitičku filozofiju organizirali su 28. 
studenoga predavanje João Lemosa (Nova University Lisbon), pod naslovom 
»Kant on the Deceitfulness of Rhetoric«. 
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Odjel za filozofiju Matice hrvatske organizirao je 28. studenoga znanstveni 
skup »Pojam vremena«.
Hrvatsko filozofsko društvo organiziralo je od 28. do 30. studenoga godišnji 
simpozij »Filozofija i religija. Pristupi proučavanju religije na interdisciplinaran 
način«.
U organizaciji Centra za javnu filozofiju Instituta za filozofiju u Gradskoj knjiž-
nici i čitaonici Metel Ožegović 29. studenoga predstavljena je knjiga Ane Grgić 
Ja kao priča: narativno jastvo i njegove granice. Sudjelovali su Anto Gavrić, 
Ivan Koprek, Marina Novina i Ana Grgić.

Prosinac

U knjižnici Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti u Zagrebu Marijana Borić 
je 2. prosinca održala predavanje »Marko Antun de Dominis vs. Galileo Galilei: 
od konstrukcije do teorije dalekozora«.
Centar za odnos znanosti i religije Fakulteta filozofije i religijskih znanosti 
organizirao je 3. prosinca predavanje Petra Tomeva Mitrikeskog »Super(im)
pozicija naturalizma i teizma vodi ka panteizmu«.
Katedra za estetiku i epistemologiju Odsjeka za filozofiju Filozofskog fakulteta 
u Rijeci i Hrvatsko društvo za analitičku filozofiju organizirali su 4. prosinca 
radionicu »Art, Culture and Politics« na kojoj su izlagali Elvio Baccarini, David 
Collins, David Grčki i Iris Vidmar Jovanović. 
Odsjek za filozofiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci, Katedra za 
estetiku i epistemologiju Odsjeka za filozofiju Filozofskog fakulteta u Rijeci i 
Hrvatsko društvo za analitičku filozofiju organizirali su 5. i 6. prosinca konfe-
renciju »Scientific, Neuroscientific and Philosophical Approaches to Learning 
from Art«.
Godišnja konferencija Instituta za filozofiju »Javna filozofija: perspektive i 
izazovi« održana je 5. i 6. prosinca.
Na Institutu za filozofiju održano je 10. prosinca predavanje Stjepana Kušara 
»Hadrijan Borak (Hadrianus de Krizovljan, 1915 – 1993): doprinos istraživanju 
srednjovjekovne filozofije«.
Na Institutu za filozofiju je 13. prosinca u okviru projekta »Kvalitete, duša i 
um u aristotelovskoj filozofiji« Luka Boršić održao kolokvij »Frane Petrić kao 
filozof ljubavi«.
Centar za javnu filozofiju Instituta za filozofiju organizirao je 13. prosinca na 
Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu filozofski kviz »Kaj filozofiraš?«. 
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Na Institutu za filozofiju je 16. prosinca Joanne Papiernik (Sveučilište u Łódźu) 
održala predavanje »The Extraordinary Popularity of the Problem of the Immor-
tality of the Soul in the 15th Century. The Scholastic and Humanist Treatises 
De immortalitate«.
Na Institutu za filozofiju je 17. prosinca u okviru projekta »Nove teme u hr-
vatskoj filozofiji od 1874. do 1945.« Ana Grgić održala kolokvij »Recepcija 
Franje Markovića kao filozofa od 1884. do 1982. godine«.
Na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu 19. prosinca obilježen je Dan 
odsjeka za filozofiju.
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University of Rijeka, Faculty of Humanities and Social Sciences, 2024.



Ana Grgić1038

Kant, Immanuel, O pedagogiji, preveo Božo Dujmović, uredio i pogovor napisao 
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Filozofski događaji 1039

Vidanec, Dafne, Narativi moderniteta. Zagreb: Edit, 2024.
Volenik, Antun, Izbavi nas od straha i anksioznosti. Zagreb: Naklada Uliks 
d.o.o., 2024.
Zupančič, Alenka, Poricanje, preveo Karlo Pavlović. Zagreb: AGM, 2024.

Ana Grgić




